
Výcvikový den  okrsku Dolany 

 Výbor okrsku Dolany dle svého ročního plánu uspořádal dne 14. 4. 2024 jarní 

výcvikový den svých jednotek. Tématem byla dálková doprava vody ze stroje do stroje 

v nepřístupném terénu, doplněna o kyvadlovou dopravu vody pomocí CAS. Dále byl při 

cvičení kladen důraz na radioprovoz při zásahu. 

 Jednotky SDHO okrsku se sjely v uvedený den v 8:30 hod. na parkovišti koupaliště 

v Dýšině - Nové Huti. Po krátké instruktáži, kdy byl vysvětlen účel cvičení a rozmístění PS na 

úsecích, byl výcvikový den zahájen. Jednotky provedly na pokyn vedoucího cvičení 

rozmístění 4 ks PS na určené body na vzdálenost 500 metrů a převýšení 40 metrů. Po 

oznámení obsluhy poslední PS bylo napojeno vedení na CAS, která byla brána jako zdroj 

hasební látky. Další 3 CAS zajišťovaly kyvadlovou dopravu vody. Čerpací stanoviště pro 

plnění CAS bylo zřízeno na návesním rybníku obce Dýšina, vzdálené 2 km od místa cvičení. 

Obsluhu PS na čerpacím stanovišti zajišťovala jednotka Dýšina.  

Jednotlivé stroje byly v lesním terénu rozestaveny tak, aby na sebe jejich obsluha 

neviděla a tím bylo cvičení realističtější. V průběhu cvičení byla simulována porucha 

stříkačky, poškození hadic a také byla prováděna výměna CAS, která byla brána jako zdroj 

požární vody. Při tom byla procvičena vzájemná radiokomunikace mezi velitelem cvičení a 

jednotlivými cvičícími jednotkami. Na cvičení se aktivně podílely jednotky SDH obcí Kyšice, 

Chrást, Dolany, Zruč – Senec a Dýšina. 

Cvičení ukázalo některé drobné nedostatky, které byly na závěr vysvětleny a se všemi 

prokonzultovány. 

 Všichni přítomní při závěrečném vyhodnocení vyslovili spokojenost se cvičením a 

potvrdili, že se určitě sejdeme na podzimním výcvikovém dnu, jehož tématem by měly být 

ukázky záchrany osob z vodní hladiny, použití detekčních prostředků ve výbavě jednotek a 

použití VDP. Už nyní se těšíme na spolupráci se členy Vodní záchranné služby VD 

Hracholusky, kteří přislíbili účast na tomto cvičení.  

         Miroslav Tlustý  

             starosta okrsku Dolany 

          

  


